ثانوية العربي بن مستورة -  تيارت   ـ                                                                       المستوى ـ  1 ج م ع ت 

           المدة  . 2 سا                                                                                   
اختبار الثلاثي الثاني في مادة العلوم الفيزيائية

  التمرين الأول  : ( 6.5 نقاط ) 
           Ι    ـ    أجب بصحيح أو خطأ مع التبرير و تصحيح الخطأ إن وجد 

  1 ـ  كتلة 2.24 L  من غاز الهيدروجين H2   في الشروط النظامية هي 2 g   .

  2 ـ  يحتوي9ml  من الماء على عدد من الجزيئات قدره 3.01*1023   جزيء . ( تعطى الكتلة الحجمية للماء ρ = 1 g/ml   ) 

  3 ـ الصيغة العامة لألكن CnH2n  هي C4H8  علما أن كثافة بخاره بالنسبة للهواء في الشروط النظامية تساوي  1.45 .
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  4 ـ  تدرس حركة المذنبات بالنسبة للمعلم المركزي الأرضي .                                      
      ΙΙ   ـ     يمثل الشكل رجل عداء عند الانطلاق في سباق على أرضية معبدة

       مثل القوى المطبقة على هذا العداء 

  التمرين الثاني  : ( 6 نقاط )                                                                                               

   أرسل قمر  صناعي  كتلته m = 500 Kg  لدراسة حركة الكواكب في النظام الشمسي ، 

    يقع هذا القمر بين الأرض والشمس وعلى استقامة  واحدة و على بعد d = 2.6 *10 +5 km    من الأرض .

. علما أن البعد بين الأرض و الشمس :km   D = 15 * 10 +7 
      و كتلة الأرض : M T  = 5.98 * 10 +24 kg  و كتلة الشمس :  M S = 1.99 * 10 +30 kg
     ثابت التجاذب العام  G = 6.67 * 10 – 11 N .m2 / kg2 



            الأرض ( T )                           القمر ( L )                                                    الشمس (S )

1 ـ أعطي عبارة قوة الجذب المطبقة من طرف الأرض على القمر الصناعي . أحسب قيمتها .

2  ـ أعطي عبارة قوة الجذب المطبقة من طرف الشمس على القمر الصناعي . أحسب قيمتها .

3 ـ مثل هاتين القوتين على الرسم المعطى مستعملا السلم 1cm           2 N      
   التمرين الثالث :  ( 7.5 نقاط )  
الجزء الأول :

 يحتوي عصير البرتقال الطبيعي إلى جانب مكونات أخرى على الغليكوز glucose صيغته C 6H 12O6 ( سكر ) . 

 إذا علمت أن كتلة الغليكوز G في لتر من المحلول هي 50 g   

                           تعطى M (O ) = 16 g / mol  ,  M ( C ) = 12 g / mol , M ( H ) = 1 g / mol    
         1 ـ أحسب الكتلة المولية الجزيئية للغليكوز M ( G )  .

         2 ـ أوجد كمية مادة الغليكوز G ثم استنتج التركيز المولي و التركيز الكتلي له  .

 الجزء الثاني :

 نأخذ كأسا حجمه V0 = 20ml  من العصير تركيز الغليكوز فيه C G  = 0.28 mol / l  .
    ـ   نفرغ الكأس في حوجلة ثم نضيف الماء حتى يصبح الحجم الكلي 100 ml  .

        1 ـ ماذا نسمي هذه العملية ؟ و ما الفائدة منها ؟ 

        2 ـ أحسب كمية مادة G الموجودة في الحوجلة .

       3 ـ أحسب التركيز الجديد لـ G  .

       4 ـ نأخذ كأس من عصير مصنع كتب عليه مركز عشر مرات بالنسبة للعصير الطبيعي  . 

          كم من كاس عصير طبيعي يمكن تحضيره انطلاقا من المركز ؟ علل باستعمال الحساب  .
                                                                                                                 مع تمنياتنا لكم بالتوفيق 

                                                                                                                         أساتذة المادة


















أرضية عادية








